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Mezei Gábor
„Nem gázzal fûtünk, min-
ket közvetlenül nem érint.
De azt finoman szólva
furcsának tartom, hogy
meg lehet tenni több millió
emberrel, hogy egyik nap-
ról a másikra elzárják a
gázcsapot.”

Faragó Andrásné
„Nagyon el voltam kese-
redve, mikor meghal-
lottam, hogy elzárták a
gázcsapot, mert nekem
nincs más lehetõségem
fûteni a lakást. Riasztó-
nak tartom ezt a hely-
zetet.”

Kárai Sándor
„Elég szomorú helyzet ez,
fõleg azoknak, akik nem
tudnak mással tüzelni.
Munkanélküli vagyok,
minden hónapban fizetjük a
gázért az átalányt. Mibõl
tudnék fát venni? Nincs rá
pénzem.”

Deák Lajos
„Bízom benne, hogy
helyreáll a rend, de nem
tudhatjuk, mi lesz hosszú-
távon. Hiába olyan drága
a gáz, mégis olyan keser-
vesen jutunk hozzá.”

Tokaji Sándor
„Elég szomorú, hogy ide
jutottunk. A kialakult hely-
zet egész Európát érinti, és
jó lenne, ha jóra fordulna.
Szerintem függetleníteni
kéne magunkat a jelenlegi
gázellátástól. Kellene, hogy
legyen egy másik megoldás
is.”

Nyitott száj...Nyitott száj...
Ukrajna elzárta a csapot. Egy hete nem érkezett földgáz
keletrõl Magyarországra, amikor
az utca emberét a kialakult helyzetrõl kérdeztük.

Az új kezdet ideje, amikor még nehezen megy eggyel többet írni a
tavalyi dátumhoz, s az ember elõtt makulátlanul tisztán fekszik a
naptár.
Lapozgatjuk, beszívjuk a friss papír és nyomdafesték elegyét, s
találgatjuk, vajon mivel telnek meg a most még üres 52 oldal rub-
likái. Tengernyi idõ, sokat ígérõ szabad órák. Január-február, a
meghitt fehérség, ugyanakkor a már végéhez közelítõ telet idézi
elénk a farsanggal, az ilyenkor szokásos bálokkal.
Március, április, május maga a tavasz, s a lap ugyan fehér még a
naptárban, már látjuk a természet zöldjét. Június, július, augusztus,
a meleg szellõ és a víz illatát idézi, szeptember, október, november

pedig a hulló faleveleket. Ám ennyi, és nem több. Naptárunk janu-
árban még fehér lapjai ennél többet nem engednek látni az elõttünk
álló 365 napból.
És így van rendjén. Isten elrejti elõlünk az új esztendõt. Nem kell
tudnunk, hogy melyik napja milyen színnel lesz majd írva
családunk, városunk, országunk létében. Nem kell tudnunk, hogy
milyen sikerek, kudarcok, találkozások, feladatok várnak ránk
2009-ben. Így csak a remény marad, hogy mindaz, amit eltervez-
tünk sikerül. Hogy családunk, városunk, országunk túléli az erõt
próbáló hónapokat.

D. Sári Andrea

Január hava…
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Az elmúlt év tûzoltóságunk életében a változások éve volt. Az
elmúlt idõszak bizonyította, hogy a tûzoltóság hatékony mûködése
érdekében szükséges volt a feladatokat újragondolni. A városban
és térségünkben zajló beruházásokat felügyeltük, területünkön
tovább erõsítettük a tûzoltóság ügyfélbarát és szolgáltató jellegét.
Felgyorsultak körülöttünk az események, mindenki azonnal akar,
akart mindent, a határidõk leszûkültek, sokszor a kapkodás, káosz
jeleit lehetett tapasztalni. Sajnos ez egy folyamat, amelynek része
vagyunk mi is. A társadalom, szolgálati és szakmai elöljáróink,
komoly elvárásokat fogalmaznak meg a tûzoltósággal, velünk
szemben. Nap mint nap ott vagyunk a hírekben, az emberek bíznak
bennünk, és sokszor tõlünk várnak segítséget, még akkor is, ha ez
nem mindig a tûzoltóság feladata lenne.

Objektív adatok alapján új kategóriákba sorolták a tûzoltóságokat
2007 év végén, a jogszabálynak 2008-ban meg kellett felelnünk.
Ennek következménye a létszámfejlesztés, 18 fõvel bõvült az
állomány.A2008. évben felszerelt tûzoltók tanítása és állományba
való felvétele különösen nagy kihívást jelentett számunkra, de a
munkánk nem volt hiábavaló, hiszen hivatást szeretõ tûzoltókat
neveltünk fiatal civil emberekbõl. Három tûzoltó alapfokú
tanfolyamot bonyolítottunk le parancsnokságunkon. A három
tanfolyamon kiképzésre került fiatalemberekbõl sikerült a mi
létszámkeretünket is feltölteni. Képeztünk még kollegákat más
parancsnokságok részére is, például: Hajdúszoboszló, Debrecen.
Tény, hogy állományunk rendkívüli mértékben megfiatalodott,
igyekszünk minden ismeretet részükre átadni, és megkövetelni
tõlük, de tudjuk azt, hogy vannak folyamatok, amelyet nem lehet
siettetni. Nagyon fontos az elméleti tudás, és az, hogy ezt a
gyakorlatban hogyan tudja alkalmazni a tûzoltó. A mûködésünk
szempontjából komoly problémánk a dologi kiadások évek óta
történõ alulfinanszírozása. Szerencse a szerencsétlenségben, hogy
vannak cégek, vállalkozók, akik látva helyzetünket sokszor segít-
séget nyújtanak önzetlenül.
A már említett besorolási kategória növekedés következtében egy
tûzoltó gépjármûfecskendõ hiánya lépett föl parancsnokságunkon.
A probléma megoldásában több embernek is köszönettel tarto-
zunk, sikerült áprilisban jelképes összegért vásárolni egy jó
állapotú, lassan nagykorú jármûvet. A mûködési területünkhöz
tartozó óvodákban, általános iskolákban és gimnáziumában
játékos keretek között mutattuk be a tûzoltók munkáját, a minden-
napok során elõforduló vészhelyzetek kezelését. Látogatókként
szívesen látjuk õket laktanyánkban.
A középiskolásoknak mûszaki-mentési és tûzoltási bemutatót is
tartottunk, melyben valódi helyzetet szimulálva egy gépkocsit
meggyújtottuk, a másikból személyt mentettünk ki.

A helyi médiák rendszeresen, az országos médiák esetenként

tudósítanak területünk eseményeirõl. 2009. január 01-ig
parancsnokságunkra majdnem 500 jelzés érkezett. Sajnos az
eseteknél több mint ötven sérültet kellet kimentenünk, illetve több
elhunytat is ki kellett emelnünk.
Tûz- és káresetnél tûzoltó szerencsére sérülést nem szenvedett.
Illetékességi területünk megelõzõ tûzvédelme évek óta
kiegyensúlyozott és jó színvonalú. Az újonnan épülõ, bõvülõ vagy
alakuló üzemek, létesítmények megfelelnek a jelen tûzvédelmi
követelményeknek. A már meglévõ üzemek és létesítmények az
idõ közben a tûzvédelem területén beállt változásoknak
igyekeznek megfelelni.

A 2008-ban beütemezett ellenõrzési ütemterv alapján gazdálkodó
egységeknél, vállalatoknál, valamint intézményeknél összesen
124 tûzvédelmi ellenõrzést hajtottunk végre, amelybõl 53
célellenõrzés, 37 átfogó ellenõrzés és 34 utóellenõrzés volt.
Az ellenõrzések elsõdlegesen feltáró jellegûek, és jól segítik az
ellenõrzött területek tûzvédelmének hatékonyságát.
Szakhatósági állásfoglalást 394 esetben adtunk ki, melyek az
alábbiak:

rendezési tervegyeztetés: 14;
terület felhasználási: 9;
építés: 126;
használatba vétel: 61;
rendeltetés mód változás: 23;
építmény fennmaradás: 5;
telepengedély: 8;
mûködési engedély: 76;
egyéb szakhatósági ügyek: 72.

Automatikus tûzjelzõ berendezés létesítése illetve haszná-
latbavétele ügyében 6 alkalommal adtunk ki hatósági határozatot.
Szakvéleményt adunk építési hatóság kérésére vitás tûzvédelmi
ügyekben. A parancsnokságunkra beérkezett 2 db panaszos ügyet
kivizsgáltuk, melyekkel kapcsolatosan az intézkedéseket
megtettük. Az egyik esetben az ügyfelet felszólítottuk a
szabálytalan tárolás megszüntetésére, amit rövid idõn belül végre
is hajtott.

Jelentõs sikerként értékeljük, hogy parancsnokságunk egyre
szélesíti nemzetközi kapcsolatait. Püspökladányban évenként több
tûzoltó rendezvény vált hagyománnyá. Minden tûzoltói vagy
katasztrófavédelmi sportfelhívásra igent mondunk, és szívesen
veszünk részt rajta, még akkor is, ha ez nem mindig jár dobogós
helyezéssel. Jól szerepeltünk a megyei tûzoltósport versenyen,
legfõképpen a 4x100-as akadályfutásban és a 100 méteres
akadályfutásban.
Két fõ vett részt az országos fekvenyomó kupán, ahonnan egy
arany és egy ezüstérmet tértek haza, és öregbítették Püspökladány
és parancsnokságunk hírnevét.
Hivatalosan jegyzett Nyugdíjas Egyesületünk mûködése több mint
50 fõvel példaértékû lehet országosan is.
Ebben az évben is felkérésre részt vettünk a város nagyobb
tömegeket megmozgató rendezvényein.
Jó a kapcsolatunk a városba mûködõ civil szervezetekkel, idõnként
velük is részt veszünk közös szervezésû programokban.
Parancsnokságunknak fontos, hogy dolgozói megfelelõ munka-
körülmények között végezzék mindennapi munkáikat. Lakta-
nyánkban felújítási, állagmegõrzési, karbantartási munkákat
folyamatosan végzünk, melyet kollegáink végeztek. Nagyon nagy
elismerésnek tartom azokat a köszönõ leveleket, személyes
visszajelzéseket, amelyeket a mindennapi munkánk elvégzése
során kapunk, kaptunk. Munkatársaimmal, kollégáimmal szeret-
nénk egy olyan tûzoltóságot mûködtetni, amely szakszerûségével
növeli a lakosság biztonságérzetét, tovább öregbíti a város jó
hírnevét.
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Lövei Csaba tûzoltó alezredes
városi parancsnok

2008 - "Tûzoltó leszel s...”
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Siklanak a korcsolyák, nagy a zsivaj, jó a hangulat. Az egyik
legnépszerûbb téli sport Püspökladányban is hódít, sõt hagyo-
mánya van. Évtizedek óta járnak gyerekek-felnõttek korcsolyázni
a jóléti tavakra. A legnépszerûbb a temetõhöz vezetõ útról köny-
nyen megközelíthetõ négyes, ötös számú tó. Újév után sokan fel is
keresték, hogy kihasználják a mínusz fokok adta lehetõséget,
hiszen a tavak jege elérte a biztonságos vastagságot.

Aztán január 5-én a négyes, ötös tó köré elzáró szalag és
figyelmeztetõ plakát került.

A korcsolyázók értetlenül álltak a tiltás elõtt. Pedig a jég meg-
gyengült, nagydarabon kiolvadt, mivel ide folyik a fürdõ vize, csak
itt lehet elhelyezni. Errõl az elõzõ önkormányzat hozott döntést. -A
probléma azzal kezdõdött, hogy a fürdõ használt vizét nem lehet az
A1-es csatornába engedni, ezt a környezetvédelmi hatóság megtil-
totta. A zsilipet az elmúlt évben be kellett betonozni, és a
csónakázó tóba érkezõ vizet egy vezetékrendszeren keresztül az
ötös tóba engedik az önkormányzat 2004-es döntése alapján –
tájékoztatta lapunkat Márkus Gábor önkormányzati képviselõ, a
városfejlesztési bizottság elnöke.

Rendelet írja tehát elõ, hogy a fürdõ vizét nem lehet a
csatornába engedni, ezért amikor a fürdõ mögötti tó megtelik, az
elõzõ önkormányzat által –Dr. Molnár László polgármestersége
idején- kijelölt két tóba, a négyesbe és az ötösbe irányítják a vizet.
Többen feltették a kérdést, miért nem a hatos tóba kerül a fürdõ
vize. Voltak, akik a kezelõ Tünet SE. és az önkormányzat közötti
„barátság”-ban látták az okot. A valóság azonban az, hogy -ugyan
csak 2004-ben- az akkori önkormányzat úgy rendelkezett: a hatos

tó csak csapadék, belvíz tárolására alkalmazható. A fürdõ vizét
tehát a négyes, ötös tóba engedik.Az önkormányzat nem vállalhat-
ja fel a környezetvédelmi bírság kockázatát. A csatornába nem
kerülhet a víz, mivel szabálytalanság esetén akár be is zárhatja a
hatóság a fürdõt. Az önkormányzat igyekszik betartani az elõírá-
sokat, ennek pedig kéretlen „segítõi” is vannak. Éppen a napokban
érkezett egy névtelen levél a Polgármesteri Hivatalba, melynek
írója azzal vádolta meg az önkormányzatot, hogy a Kaán Károly
utcai árokba engedi a vizet azért, hogy korcsolyázni lehessen a 4-
es, 5-ös tavon.Ami persze nem igaz.
-Annyiban volt valós az írás, hogy pár napra visszatartottuk a vizet,
a fürdõ tóban tároltuk, de a csatornába nem engedtük ki, az ötös
tóba irányítottuk január 5-én hétfõn reggel –mondja Márkus
Gábor.

Ezért nem lehetett hétfõtõl rálépni a tó jegére. A tényt
nehezen fogadták a korcsolyázók. Voltak, akik az önkormányzatot
hibáztatták, pedig a jelenlegi vezetés csak az elõzõ által hozott
döntést kénytelen betartani. Hogy a városban van még négy másik,
korcsolyázásra kiválóan alkalmas tó, arról körözvényben és
hirdetésen keresztül informálta a lakosságot az önkormányzat.
S nem is kellett csupán egyetlen nap, benépesült az 1/A, az 1, 2, 3 és
6-os tó.
A városvezetés közben mindent elkövetett azért, hogy a korcso-
lyázni vágyók igényét kielégítse. A tûzoltóság segítségét kérve
felöntötték a Honvéd utcai teniszpályát, így január 10-tõl a kijelölt
tavak mellett itt is lehet korcsolyázni. Amíg az idõjárás azt
engedi…

A jégen tartózkodni és korcsolyázni
tilos, életveszélyes –hirdette a felirat.

D. Sári Andrea

A 4-es, 5-ös nem, a többi tó használható, és jégpálya is
várja a korcsolyázókat Püspökladányban…

Duplájára nõtt a rongálások száma Püspökladányban, a helyi
rendõrkapitányság 2008. év végi statisztikája szerint. Az
elmúlt 12 hónapban összesen 94 esetben érte kár a közvagyont.
Megrongált köztéri alkotások, szemétgyûjtõ edények, padok,
falfirkák mutatják a kíméletlen, vandál kezek pusztítását.
-A közterületen elkövetett bûncselekmények, valamint közte-
rületen elkövetett szabálysértések száma is duplájára növekedett
az elmúlt évben. Ez megnyilvánul abban, hogy a közterületen lévõ
épületeket, szobrokat, növényzetet rongálják. Az esetek többsége
megelõzhetõ volna, ha kamerarendszer is védené a közterületeket
–mondja Ferenczik Ferenc alezredes, a helyi rendõrség
közlekedésrendészeti osztályának vezetõje.
A kívánság hamarosan teljesül, mivel az önkormányzat pályázata
nyert. Uniós alapból 19, 4 millió forintot kapott Püspökladány
térfigyelõ kamerák kiépítésére. Ehhez 10% önerõt pótol a város,
így 21 millió forintból összesen 27 kamerát helyeznek el a város
legveszélyeztetettebb pontjain.
-Pályáztunk, hiszen valamiképpen védekezni kell. Több rendõrt és
jobban felszerelt rendõrséget a kormányzat nem ad nekünk, ezért
magunknak kell megoldani a közös értékeink védelmét. Erre ad
lehetõséget a nyertes pályázatunk, melynek segítségével 27
kamerát szerelünk a város különbözõ pontjaira.

A megfigyelésre kiválasztott helyeket az önkormányzat és
rendõrkapitányság együtt jelöli meg, de az már biztos, hogy
kamerát szerelnek a vasútállomás, buszpályaudvar és az oktatási
intézmények környékére, a városháza és a fõtér több pontjára,

valamint az újtelepi, petritelepi városrészre és a közlekedési-
jelzõlámpákhoz.
-Arcot, rendszámot felismerõ kamerákat vásárolunk. A megfi-
gyelõpont a rendõrség épületében lesz, 24 órás felvétel készül, és
probléma esetén a rendõrség ezeket felhasználhatja -mondja
Jeney Tibor a városfejlesztési iroda vezetõje.
Az önkormányzat már kiválasztotta a beruházás kivitelezõjét.
Amennyiben az idõ enyhül, elkezdõdhet a kamerák elektromos
hálózatának kiépítése, majd a szerelés. Arnóth Sándor
polgármester ígérete szerint márciusra elkészül a térfigyelõ-
rendszer, melyet az önkormányzat szeretne tovább bõvíteni.

Hamarosan kamerákkal védik
a közvagyont Püspökladányban

Akadálymentes középületek

Elkészült a munka, megvalósult a Polgármesteri Hivatal
akadálymentesítése. A beruházás elkerülhetetlen volt, hiszen a
közintézmények akadálymentes megközelítése és használata
törvényi kötelezettség. A beruházásra 25 millió forint pályázati
támogatást nyert a város. A vállalt önerõvel együtt közel 28 millió
forint értékû fejlesztés valósult. Lift készült a fõbejáratnál,
információs rendszer, akadálymentes parkolóhely, rámpák,
elõlépcsõk, akadálymentes mosdókat alakítottak ki a városháza
épületében. Ugyancsak akadálymentessé vált a Petõfi Sándor
Általános Iskola Bajcsy utcai épülete. A beruházásra szintén 25
millió forintot nyert az önkormányzat, s az önerõvel együtt 27,7
millió forintból valósult meg a munka.
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„Bizonytalan és válságos év elõtt állunk.” „A világméretû
pénzügyi válság és a gazdasági visszaesés különösen sújtja
Magyarországot. A válság ugyanis már súlyosan legyengült
állapotban találta az országot.” „Mindnyájunkat érintõ, fon-
tos kérdés, hogy 75.000 vagy 200.000 ember kerül e utcára,
hogy mi lesz családjukkal” –fogalmazta meg újévi beszédében
Sólyom László köztársasági elnök az eljövendõ 12 hónap
kilátásait.

Bernáth László Tetétlen polgármestere 2009-rõl

Arnóth Sándor, Püspökladány polgármestere 2009-rõl

Kiss Sándor, Báránd polgármestere 2009-rõl

Hogy mit hoz 2009 a sárréti települések számára, csak sejteni lehet.
A térség három polgármestere; Báránd, Püspökladány és Tetétlen
elsõ embere -a köztársasági elnökhöz hasonlóan- borúlátó.

-Az állami számvevõszék jelentése alapján több mint 2000
önkormányzat van a 3200-ból csõd közeli helyzetben, 219 ment a
múlt évben csõdbe. Ebbõl látjuk, hogy sajnos ezévi kilátásaink
milyen rosszak. Rossz nem csak az önkormányzat, az egész ma-
gyar nemzet, az azt alkotó családok, tisztességesen dolgozó em-
berek számára egyaránt –mondja Bernáth László, Tetétlen
polgármestere.

-Igaza van köztársasági elnök úrnak, hogy nehéz év áll mögöttünk
és talán még nehezebb elõttünk. Püspökladány esetében a 2009-es
évre mintegy 70 munkahelyet nem finanszíroz meg a központi
költségvetés, tehát elõzetes becsléseink szerint 270 millió forint
hiányt raktak a nyakunkba.
Természetesen a kormánynak ezt a törekvését nem fogjuk vég-
rehajtani. Újabb ésszerûsítéseket kell tennünk, hogy a munka-
helyeket megõrizzük. Két dologban nem tudunk engedni.Az egyik
alapelvünk az, hogy a munkanélküliséget nem növeljük, tehát az
önkormányzat miatt nem lesz munkanélküli senki a városban,
illetve a fejlesztési terveinktõl nem lépünk vissza –folytatjaArnóth
Sándor, városunk polgármestere.

-Még nem tudom, hogyan éljük túl az elvonások miatti hiányt. A
lakosság részérõl lesz egy réteg, akinek nagy károkat okoz a
válság, illetve a jelenlegi politika, és lesznek, akik ki tudják húzni a
következõ éveket, míg bekövetkezik valami pozitív változás
–egészíti ki kollégáit Kiss Sándor polgármester.

„Önökön legalább annyi múlik, mint a politikusokon, sõt,
szerintem több. Önök, a választópolgárok bízzák meg és hatal-
mazzák fel az állam mûködtetésére és a helyi ügyek intézésére a
képviselõket, akik Önöknek felelõsek. Önök ítélik meg tevé-
kenységüket minden választáskor. De ne forduljanak el a politi-
kától a választások között sem! Van lehetõségük a vélemény-
nyilvánításra és nyomásgyakorlásra, képviselõik ellenõrzésére.”
–Ez az idézet is Sólyom László köztársasági elnök újévi
beszédében hangzott el. -Az egész szocialista közgondolkodáson
kellene számon kérni a válságot, melybe az országot sodorták.
Megtévesztették a népet itt a Sárréten is, hiszen ígérték nekünk
négyes autópályát, vasúti aluljárókat, 160 km-es vasúti pályát, a

cukorgyár bezárásával keletkezett ûr pótlását, a kereskedelmi és
bankszektor felvirágzását és mindent. Azt mondták, hogy dübörög
a gazdaság, a „pannon puma” ugrani készült. Ezeket a be nem
váltott ígéreteket mindenképpen számon kérném, de nem
kizárólag Csontos János országgyûlési képviselõn, hanem azokon
is, akik segédkeztek abban, hogy ezt a hazugság-folyományt
hitelesítsék. A ladányi MSZP vezetõjén, a frakció tagjain, és a volt
polgármesteren –összegzi véleményétArnóth Sándor.
-Az ígéretekbõl nem sok minden teljesült –erõsíti meg Kiss
Sándor. A szocialisták annak idején sok pénzzel, egy nagyon jó
forgatókönyvvel és sok ígérettel meg tudták nyerni a választást. De
én biztos vagyok benne, hogy a Csontos képviselõ úr választói is
látni fogják azt, hogy nem sok minden teljesült az ígéretekbõl.
Nekünk itt Bárándon még soha nem tett ellent, sõt, segített több
alkalommal, de legalább azt szeretnénk, ha a fogadóóráit megtar-
taná, mert Bárándon is hallani kívánják az emberek, hogy mi miért
van így -mondja Kiss Sándor polgármester.

A politika nehéz, gyakran tisztességtelen játszma, s olykor minden
valóságalapot nélkülözõ támadások is érik a benne szerepet
vállalót. Ám van egy határ, az ember magánélete, melyet tisztelet-
ben kell, legalábbis kellene tartani. Püspökladányban ez igen
gyakran nem sikerül. Ízléstelen pletykából jutott az elmúlt hetek-
benArnóth Sándor polgármesternek is.
-Kaptam bõven, de egy régi görög mondással élve: „ami nem öl
meg, az csak erõsít”. Nos, engem megerõsített az elmúlt év. Sok
hazugságot terjesztettek rólam. Egyik sem bizonyult igaznak.
Nincs vagyonom, benzinkutam, szállodám, fatelítõ telepem sem.
Van viszont három gyermekem és egy feleségem, akik többet
jelentenek számomra mindentõl –mondjaArnóth Sándor.
-Az utóbbi hetek pletykái az ízléstelenség határát súrolják, és ami
szomorú számomra, hogy olyan emberek szájából is elhangzott,
akik tudják, hogy ez nem úgy van, és mégis terjesztõi a hamis
vádaknak –fogalmazta meg véleményét Kardos István alpol-
gármester is a témában.
-Az elsõ ciklusban engem is sok mindennel támadtak -folytatja
Bernáth László Tetétlen polgármestere. De hála Istennek nem a
támadó felek döntik el a választásokat, hanem a választók, akik
négy évente szavaznak, és látják, hogy becsülettel dolgozik, él az
ember. A családok magánéletébe tolakodó rosszindulatú pletyka
nagyon távol áll tõlem, de tapasztalataim szerint, ha nincs fogás az
ember munkáján, akkor gyakran nyúlnak a politikai ellenfelek
ehhez a „fegyverhez” –mondja Bernáth László.

Kiss Sándor, Báránd polgármestere is úgy tapasztalja,
hogy a politikai közéletben a családok privát szféráját nem
tisztelik.
-Nem hiszem, hogy Arnóth polgármester úrnak foglalkoznia
kellene az ellene irányuló pletykákkal. Ismerem jól, és ismerik a
sárréti emberek is, hiszen nagyon sokat köszönhetnek, köszön-
hetünk neki. Én csak biztatni tudom, hogy söpörje le magáról a
rágalmakat –mondja Kiss Sándor.
A fentiekben megfogalmazott, leírt gondolatokat visszaolvasva
valóban nem lesz könnyû a 2009. év. Hiszen mind gazdasági, mind
morális szempontból válság van, válságban élünk. A köztársasági
elnök újévi beszédében elhangzott kérdésre pedig, miszerint:
„Vajon felrázza e az egész társadalmat, hogy néhány év alatt
mintaországból sereghajtók lettünk?” -a következõ 12 hónap talán
megadja a választ.

„Van lehetõségük a véleménynyilvánításra és

nyomásgyakorlásra, képviselõik ellenõrzésére.”

A ladányi politikai „morál” a közszereplõk

családját sem kíméli

D. Sári Andrea

Válság és rosszindulatú pletykahadjárat
-ahogy zárult a tavalyi, úgy kezdõdött az idei év

Segélyosztással
segít az
önkormányzat
a rászorultakon.
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A legtöbb embert foglalkoztató kérdés ma Magyarországon, a
Sárréten és természetesen Püspökladányban is, hogy miként
lehet túljutni a drámai gazdasági, szociális válságon.
Lapunk kíváncsi volt arra, vajon hogyan látja a Sárrét
szociális helyzetét annak országgyûlési képviselõje. Csontos
János készséggel válaszolt kérdéseinkre.

-Képviselõ úr! 2009-et a kormányfõ éppen a napokban pokolinak
nevezte, melynek lenyomatát már érezzük itt a Sárréten, illetve
mindenki aki ebben az országban él. Mi tapasztalható Ön szerint
a sárréti térség szociális helyzetében?

-Képviselõ Úr osztja azt a véleményt, hogy Magyarországon a
válság elõtt is válság volt már?
Éppen a napokban volt egy stúdióbeszélgetés a Ladány Tele-
vízióban, melyen a térség polgármesterei közül többen részt
vettek, és azt említették, hogy egy - másfél éve immár arról szól a
történet, hogy egyre többen éheznek, és kérnek segítséget
elkeseredetten az önkormányzattól.

-Szociális téren is fejlõdött a térség?

-Közvetlen módon mit tud tenni Képviselõ Úr, hogy ez a szociális
válsághelyzet oldódjon valamelyest? Mivel tudja segíteni a
Sárréti térséget, polgárokat?

-Képviselõ úr, mi a véleménye a kormányzat jó irányba vezeti az
országot?

-Az egész világon gazdasági világválság van, és épp a napokban
járt Magyarországon az IMF, a nemzetközi valutaalap delegáció
vezetõje, és megállapították, hogy a válság tovább fog gyûrûzni az
egész világon. Véleményem szerint az Egyesült Államoktól
kezdve Oroszországig végig fog söpörni a kontinenseken, és azt
gondolom, ezt nem lehet elkerülni. Magyarországon és a Sárréti
kistérségre is hatással lesz. A kormányzati prognózis a gazdasági
visszaesést 1%-ra tervezte. Én úgy látom - érzékelve a folyama-
tokat-, hogy ez nagyobb lesz. Véleményem szerint az 1%-ot meg
fogja haladni. Nem vagyok elemzõ, nem tudom kiszámolni,
mindenképpen azt gondolom, hogy nehéz év elé nézünk. Azt
hiszem, hogy a televízió vagy az önkormányzat vagy az emberek a
családban meg kell, hogy gondolják, mire költenek. A kiadásokat
kell mindenképpen visszafogni, és meg kell próbálni taka-
rékoskodni.

-Igen, nagyon sokan kérnek segítséget, nem csak ezekben az
években, hanem 10-15 évvel ezelõtt is. Azt a véleményt, amit a
fideszes polgármesterek mondanak nem osztom, határozottan
állítom, hogy nagyon sokat fejlõdött a sárréti kistérség, és azt

gondolom, amit hallhattunk folyamatosan a püspökladányi médiá-
ban, illetve térségi médiában, az fidesz politikai kampány.

-Úgy gondolom, hogy a szociális területeken fõleg az idõsekre kell
gondolni.Azt megállapítjuk, hogy a sárréti kistérségben öregszik a
életkor, az átlagéletkor, akkor valamennyi településen érzékelhetõ
az elöregedés, és gondolom, hogy a nyugdíjas területeken a
nyugdíjakkal kapcsolatosan kell szinten tartani a bevételeket és a
jövedelmeket. Ebben mi álljuk a szavunkat. A 13. havi nyugdíj
nem szûnt meg. Tulajdonképpen 80 ezer Ft-ra maximáltuk a 13.
havi nyugdíjat. Sajnos mivel a térségben nagyon alacsony a nyug-
díjak összege, ezért a 13. havi nyugdíjjal kapcsolatos intézkedés
nem érinti a kistérséget. És így valamennyi nyugdíjas megkap-
hatja, nyilván azok, akik 80 ezer Ft felett keresnek vagy kapnak
nyugdíjat, azok csak a 80 ezret kapják meg.

-A képviselõ a parlamentben törvényeket alkot, tehát közvetlenül
nem tud beavatkozni, közvetett módon nagyon sokat fogunk tenni
és teszünk is, hiszen nagyon sok munkahelyteremtõ támogatást
kaptak a térségben élõ emberek, és a vidékfejlesztési programból is
tudomásunk szerint legalább 130 pályázat fog ebben az évben
realizálódni, ami azt jelenti, hogy 2 és fél milliárdos támogatást
kapnak a vidéki emberek, vidéki vállalkozások. Úgy gondolom,
hogy az "Út a munkához" program, ami a térségben élõ szociális
foglalkoztatást fogja segíteni, az nagyon nagy lökést fog bizto-
sítani a foglalkoztatásban, hiszen nem mindenki kap majd szociális
támogatást, aki munkára képes, és nincs 8 általános iskolai
végzettsége, az dolgozhat vagy elvégezheti a 8 általános iskolát.

-Kormánypárti képviselõtõl és tõlem, aki mindig is optimálisan
gondolkoztam, csak azt mondhatom, hogy igen, határozottan jó az
irány. Az a propaganda, ami helyben érzékelhetõ Püspökladány-
ban és a sárréti kistérségben, az fidesz propaganda.

D. Sári Andrea

„Határozottan jó az irány”
Csontos János országgyûlési képviselõ úgy véli, jó úton halad Magyarország…

EGY KIS STATISZTIKA…
(Kivonat Csendes Csaba írásából a Hitel c. folyóiratból

A cikk még a pénzügyi válság elõtt készült.)
Magyarország népessége

Házasságkötés

Válás

Minimálbér

Szegénység

Munkanélküliség

Foglalkoztatottság

Szociális segély

Orvos

Rokkantak

Adó

Államadósság

Élet/halál

2001: 10 millió 200 ezer,
2008: 10 millió 40 ezer.
2001: 44 ezer házasságkötés,
2007: 29 ezer házasságkötés.

2001: 1000 házasságkötésre 559 válás,
2007: 1000 házasságkötésre 610 válás.

1998: 19 ezer Ft,
2002: 50 ezer Ft,
2008: 69 ezer Ft.
2001: 1,7 millió ember élt létminimumon

Magyarországon,
2008: 3,1 millió ember él létminimumon

Magyarországon.
2001: 5,8% (240 ezer ember),
2008: 8,1% (340 ezer ember).

A munkájukat elveszített emberek átlagosan 15 hónap alatt
találnak új munkahelyet.

100 munkaképes korú magyar ember közül 57
dolgozik. (Szlovákiában 100 ember közül 61.)

153 000 család (kb. 700 000 ember) hónapról
hónapra segélybõl él.

Asegélyezettek 40%-a 30 évnél fiatalabb.

2001: Magyarországon 38 000 orvos dolgozott.
2007: Magyarországon 33 000 orvos dolgozott.

1990-ben 540 ezer rokkant nyugdíjas élt
Magyarországon.

2007-ben 810 ezer rokkant nyugdíjas élt
Magyarországon.

Magyarországon 100 forint jövedelembõl 70 forintot
elvesz az állam adóba.
Ausztriában 100 euró jövedelembõl 43 euró az adó.
Szlovákiában 100 korona jövedelembõl 30 korona az
adó.

2002. május: 8 400 milliárd Ft (840 000 Ft/fõ)
2002. december: 9 000 milliárd Ft (900 000

Ft/fõ)
2003: 11 000 milliárd Ft (1 millió 100 ezer Ft/fõ)
2004: 12 500 milliárd Ft (1 millió 250 ezer Ft/fõ)
2005: 13 000 milliárd Ft (1 millió 300 ezer Ft/fõ)
2006: 16 000 milliárd Ft (1 millió 600 ezer Ft/fõ)
2007: 16 500 milliárd Ft (1 millió 650 ezer Ft/fõ)
2008 nyara: 17 000 milliárd Ft (1 millió 700 ezer

Ft/fõ)
Magyarország gazdasági versenyképessége

2000: 26. hely,
2007: 47. hely.

Az Európai Unió tagállamai közül Magyarországon a
legrövidebb az emberek várható élettartama. Forrás: Net
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Dr. Szerdi János emlékére

Sátoraljaújhelyen született 1943. augusztus 2-án.
Az osztályfõnököm volt. S nem csak nekem, hanem többünknek
ebben az iskolában, s még többünket tanított is matematikából és
fizikából. Több mint három évtizeden keresztül volt tanár. A
tanításnak élt, a szakma, a pálya magas szintû mûvelõje volt.
VOLT.Amúlt idõ nem csak az eltelt évtizedeket jelenti, hanem egy
élet végét, végérvényes lezárulását is.
Mindenkit megdöbbentett a hír, hogy Dr. Szerdi János 2008.
december 19-én türelemmel viselt súlyos betegségben meghalt.
Tudtuk, hogy beteg, de a véglegesség, a rövid kijelentõ mondat
megfellebbezhetetlen igazsága megrendítõ volt nem csak vala-
mikori kollégáinak, tanítványainak, hanem mindenkinek, aki is-
merte Õt. Dr. Szerdi János nem pusztán tanára volt iskolánknak,
hanem évtizedeken keresztül meghatározó tanáregyénisége is.
Szakmai felkészültsége, megalkudni képtelen emberi tulaj-
donságai tették õt senkihez sem hasonlíthatóvá. Szigorú tanár volt,
tanítványai mégis szerették és tisztelték.
Dr. Szerdi János 1967-ben szerzett matematika-fizika szakos
tanári oklevelet a Kossuth Lajos Tudományegyetemen. Egyetemi
tanulmányai utolsó két évében - mint tehetséges, ösztöndíjas
hallgatót – már megbízták az alsóbb éves hallgatók gyakorlati
oktatásával. 1967 tavaszán a rostocki egyetemre kapott ösztöndíjat
egy szemeszterre. Ezt követõen jeles diplomát szerzett.Az ígéretes
tudományos pálya azonban nem az egyetemen folytatódott, hiszen
politikailag nem kötelezte el magát, összeköttetései nem voltak,
így tanár lett a tiszaföldvári gimnáziumban.
Már pályakezdése idején fölfigyeltek kiváló szakmai és pedagó-
giai képességeire. Iskolánkba 1971-ben került, s itt mélyedt el
egyik szaktárgya, a fizika tanításának elméleti és gyakorlati
kérdéseiben. Mivel korábbi egyetemi oktatóival tartotta a kapcso-
latot, részt vállalt a debreceni Kísérleti Fizikai Intézet munkájából,
amely a mechanika dinamikai felépítésû anyagának tanítási lehe-
tõségeit kutatta. Közben rendszeresen elõadott az országos fizi-
katanári ankétokon, hajdú-bihari továbbképzéseken, tanulmányt
írt a Fizika Tanítása c. folyóiratba, végül doktori címet szerzett
1979-ben a Kossuth Lajos Tudományegyetemen.
Tudományos érdeklõdése pályája során végig megmaradt.
Tevékenysége sokoldalúságát jelzi, hogy a tanítás és a tudományos
kutatás mellett több alkalommal felkérték államvizsga-bizottsági,
felvételi vizsgabizottsági tagnak a KLTE és a DOTE részérõl is.
Társszerzõje volt a gimnáziumi fizika Összefoglaló feladat-

gyûjteménynek is. 1980-tól két évig az MTA Atommagkutató
Intézetben dolgozott ösztöndíjasként. Itt az elektronfizika ered-
ményeit felhasználó elektronforrás kifejlesztésének elsõsorban
bemérési feladatokat jelentõ munkálataiban vett részt. A munka
eredményeit, az intézetben szerzett tapasztalatainak felhasználási
lehetõségeit a Debreceni Akadémiai Bizottság pályázatára beadott
dolgozatban foglalta össze, s ezzel 1985-ben kiemelt I. díjat nyert.

Csillagászat iránti érdeklõdése is egész pályáján végigkísérte. A
70-es évek közepétõl szakkört vezetett, rendszeresen tartott
ismeretterjesztõ elõadásokat, és távcsöves bemutatókat szervezett
a diákoknak és más érdeklõdõknek.
Mindemellett teljes óraszámban tanított, s ebben is kiemelkedõ
volt. Vonzó és nagyhatású tanáregyéniséggé tudott válni. Kiváló
beszéd-és íráskészség, átlagon felüli humán mûveltség, jó humor-
érzék, magas követelménytámasztás, igényesség, a legapróbb
részletekre kiterjedõ pontosság, lelkiismeretesség jellemezte.
Egész pályáját végigkísérte a tanítványainak, a szülõknek, tanár-
társainak õszinte elismerése. Tanítványai szép számmal kerültek
be mindig egyetemekre, fõiskolákra. Szabad idejében rendsze-
resen sportolt, míg egészsége meg nem romlott.Aváros pedagógus
futball csapatában védett, illetve rendszeresen röplabdázott kollé-
gáival, ismerõseivel.
Kimagasló szakmai tevékenységére országos szinten is
fölfigyeltek. A Köznevelés 1982. április 16-i számában Az
„ördöngös Hatvani utódai” címû, tudós tanárokat bemutató
cikkében három jeles fizikust mutatott be, az egyik Dr. Szerdi
János volt.
Vezetõségi tagja volt az Eötvös Lóránd Fizikai Társulat megyei
szervezetének is. Nevelõ-oktató munkáját 1982-ben Kiváló
Munkáért kitüntetéssel, 1986-ban Maróti György pedagógiai
díjjal, 1987-ben Mikola díjjal, 1994-ben Csenki Imre néptanítói
díjjal ismerték el. S megkapta a Pro Urbe emlékérmet is.
1999-ben lett romló egészségi állapotára hivatkozva rokkant-
nyugdíjas. Csendben, a világ zajától elvonultan élt, elsõ unoká-
jának megszületése után szinte csak a családnak.
Tanári pályájának döntõ többségét Püspökladányban töltötte el.
Nagy tanáregyéniség volt.
Emlékét kegyelettel megõrizzük az utókor számára.

Forrainé Gasparik Erzsébet

Elfelejtett hõsi halottak
A mi vértanúink, 1919. április 20.: Ferencz András, Tóth II. Ferenc,
Jakabos Pál tábori csendõr tiszthelyettesek. A tábori csendõrök a front
mögött teljesítettek szolgálatot, a megrémült lakosság a csendõrökhöz
fordult segítségért. A csendõrök készségesen álltak a lakosság rendel-
kezésére, mivel csoportokba verõdve fosztogató vörösökre bukkantak. A
csendõrök azonnal lefegyverezték õket, a vörösök szégyenteljes futással
menekültek Püspökladány felé. A csendõrök 1919. április 20-án reggel 7
órakor érkeztek Nagyvárad felõl a püspökladányi állomásra.Avörösök 50
fõbõl álló terrorcsapat osztaga a vasúti kocsit körbevette és a csendõröket
az állomásfõnök irodája elõtt sorakoztatta fel. A rögtönzött vésztör-
vényszék golyó általi halálra ítélte õket, amit egy óra múlva végrehajtottak
a Római Katolikus Temetõárokban. 1919. április 20. 11 óra, kivégzõ
terrorparancsnok: Gerlei Géza, Manú József, Janovics János, Turánszki
Ödön, Kohn Árpád, Babura Engelberg, Horváth Gyõzõ, Horváth Márton,
Farkas Nándor.
1919. október 25-én exhumálták a mártírok tetemeit. A püspökladányi
Elöljáróság által felajánlott díszsírhelyre temették el õket, a lakosság
részvétele mellett. Sírjukat emlékmû jelzi, amelyet 1921. június 21-én
ünnepélyes keretek között lepleztek le. 1945 után emlékezni sem volt
szabad rájuk.Asíremléket -az egykori katolikus temetõben- több méteres,
áthatolhatatlan bozót veszi körül, nehezen sikerült az elejét látható módra
megtisztítani a rendszerváltás (1989) óta. Jó lenne, ha az Önkormányzat és
a Városvédõ Egyesület rendbe tenné közmunkások segítségével.
Remélem, hogy még sikerül a püspökladányi jóérzésû lakosságban
felébreszteni a kegyelet szikráját. Kivégezték õket, meghaltak, de
emlékük velünk él.Avértanúk emlékét egy nemzet õrzi szívében.

Vitéz Nagy Sándor
56-os Vitézi lovagrend Törzskapitány

56-os Nemzetõr Dandártábornok
Híven, becsülettel, vitézül Szebb jövõt!
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Elõdeink nyomában

Farkasok a Nagy-Sárréten
Beköszöntött a tél. A hideg bekényszerít bennünket a meleg
lakásba, ahol hallgatva a szél zúgását, gyakran mondjuk:
„Farkasordító hideg van!” A szólás eredete ködbe vész, ám az
egykori Sárréti ember igen gyakran hallhatta a „farkasordítást”,
hol a széltõl, hol a farkastól.Aszinte fátlan táj fölött akadálytalanul
tombolhatott a szél, és bizony nem volt ritka télen a mínusz
harminc fok sem. A Nagy-Sárrét kiterjedt rétségeiben és szigetein
számtalan „féreg” – ahogyan akkor nevezték a kártékonynak
tartott állatokat – tenyészett, melyek között volt farkas is. Ma is
megtalálható helyneveinkben az utalás az általuk lakott helyekre:
Szerepen: Farkas-zug, Bárándon: Farkas-sziget, Farkasvölgy;
Biharnagybajomban: Farkasér; Konyár alatt: Farkasrét;
Püspökladányban: Farkassziget; Füzesgyarmaton: Farkassziget,
Farkasveremhát.
Afarkasok a Tisza nádas kiöntéseiben, a Hortobágy áradásos terein
és zsombékosaiban vertek tanyát, s onnan rontottak a legelészõ
nyájakra, gulyákra. A Sárrét nekik is igazi otthonuk volt, amíg a
vizeket nem szabályozták. A rétségek madarai és apróbb állatai,
valamint a nagyszámú gulyák, ménesek, nyájak könnyû táplálék-
szerzést kínáltak. Nádifarkas, rétifarkas néven voltak ismeretesek,
de a sárréti öregek féregnek, ordasnak, veres vadnak, veresfülûnek
is emlegették. Nagyobb kutyához hasonlított. Vékony teste,
hosszú és bozontos farka, erõs lába és éles karma volt. Különösen
találékonyságát, ügyességét hangoztatták. Vizes helyeken zsom-
békról-zsombékra ugrálva is át tudott kelni, még üldöztetés közben
is. Az ellopott juhot nem cipelte, hanem vezette maga mellett, oly
módon, hogy fogaival megragadta nyakán a gyapjút, farkával meg
hátulról csapkodta, így nógatva futásra. Színe a olyan volt, mint a
környezet uralkodó színei, ezért a nádasban való rejtõzködésben
volt segítségére. Csoportban járt táplálék után. Tél idején szûkében
voltak az ennivalónak. Mikor felfagyott és kezdett nagy pelyhek-
ben hullani a méteres hó, a „veresfülûek” kijöttek a rétbõl az

utakra, és az erek nádasain felmerészkedtek a falvak alá. Az útra
indulók ilyenkor vasvillát akasztottak a szekéroldalra. Farkas
ijesztésre volt jó a lovak nyakára csatolt csengõ is. A lovon járó
pedig ott tartotta a nyeregkápán a rézfokost. Bizony, volt rá eset,
hogy holmi gyalogszeres szegény vándornak csak a csizmáját
hagyták az ordasok. Számos feljegyzés szól farkasok táma-
dásairól. Lássunk néhányat:
Egyszer egy berettyószentmártoni gazda szekerét Bócs pusztán
rohanták meg a farkasok, s egyedül lévén a gazda, lovait széttép-
ték. Másszor egy sárrétudvari embert támadtak meg az 1870-es
évek elején, amikor egy téli hajnalon Püspökladányba indult, de a
Hangás hídjánál kénytelen volt megállni, és a szánoldalban vitt
szalmával virradatig tüzelni a havon, a farkasok távoltartása
végett. Ekkor két szán érte utol, és azokkal tudott csak tovább
menni. Ám legtöbbet mégis csak a pásztorok bajlódtak velük. Sok
hagyomány él a jószágok „farkaspocsékolásról”.Apákászok közül
kerültek ki az öregek által máig is emlegetett farkasvadászok. Úgy
ismerték a farkas természetét, mint a tenyerüket. Elsõsorban
veremmel fogták a farkast. Elterjedt farkasfogó készség volt még a
tõr is. Egyes esztendõkben mégis rendkívül elszaporodtak az
ordasok. Ezek voltak a "farkasjárásos esztendõk". Ilyenkor téli
idõszakban a falu szélsõ utcáin is gyakran mászkáltak alkonyat
után. Bementek az udvarokat kerítõ öles gerággyákon, és ami
maguknak valót találtak, elvitték. Mikor már nem volt mit tenni, az
elöljáróság összehívta a falusi férfiakat farkast kergetni. Ilyenkor
száz meg száz ember lármája verte fel a határt; fütykösökkel,
fokosokkal, lándzsákkal, pányvákkal, karikással, kutyákkal,
gyalog, lóháton, kergették a farkasokat. A mocsárszéli falvak
azonban az ilyen hajtással mit sem értek. Határaink nagyobb része
a rétségbe esett, s annak lápjai közt a pákász is bajjal járt, hogyan
kergetett volna itt farkast a helyet nem ismerõ falusi ember! Sõt, a
környékbõl elriasztott ordasok mind e megbolygatatlan lápos
nádasokban költözködtek. A rétben farkas kergetés nem igen volt
sohasem. És ahogyan eltûnt a víz, eltûnt a mocsár, a nádi farkas is
kiveszett a Nagy-Sárrétrõl. Ma már csak helyneveink õrzik
emléküket. R.J.

Gázos gondolatok
Az év eleji gáz-csata napjai számunkra – egyszerû halandók
számára – a bizonytalanság jegyében teltek el. A magyar függés
mértéke várhatóan továbbra is a legnagyobb marad az uniós
tagországok között, hiszen a magyar kormány semmit sem tett a
gáztól való kiszolgáltatottságunk csökkentése érdekében. Igaz,
hogy az uniós tagállamok is meglehetõsen visszafogottak voltak a
cselekvést illetõen. Nyoma sem volt a néhány héttel korábbi – a
gazdasági válság kirobbanásakor tapasztalt – fürgeségnek. Mintha
féltek volna attól, hogy Ukrajna után õket fogja megkóstolni az
orosz medve.
Magyarország kiszolgáltatott helyzetéhez nem fér kétség, azonban
Molnár Csaba újdonsült energiaügyekért felelõs miniszterünk
szerint ez az újabb gázválság egy magánjogi vita, amit az érintett
feleknek kell rendezniük. Ha pedig gázellátásunkat veszély
fenyegetné, akkor az EU feladata, hogy a szerzõdések teljesítését
kikényszerítse. A magyar kormány egyébként sem szerzõdõ fél.
Nos, kiszolgáltatott hazánk kiszolgáltatott lakosai szerint az igenis
a kormányzat feladata, hogy olyan megoldást találjon a
mostanihoz hasonló válságok kezelésére, ami hosszú távon
jelenthet biztonságot számukra, és talán nem az unió
problémamegoldásában kellene reménykedni, hanem neki
magának kellene lépnie. Sajnos, mi magyarok lassan hozzá
szokunk ahhoz, hogy ha nagyon próbálnak nyugtatgatni fentrõl, ha
ígérgetnek, akkor elõbb utóbb baj lesz, de legalábbis sokba fog
nekünk kerülni. Pedig van néhány ígéretes ötlet. Vegyük csak a
szomszédos országok közötti regionális hálózatok összekötését

vagy a gázár-támogatási rendszer átalakítását vagy esetleg az
alternatív gázellátási útvonalak kiépítését célzó javaslatokat. Nem
csupán a politikai irányultságot kellene elõtérbe helyezni hanem az
ésszerûséget és gyakorlatiasságot.

Persze aki fával tüzel, az áldja az eszét, hogy idõben beszerezte az
éves tûzrevalót. De a népesség nagyobb része mégiscsak gázzal
fût, hiszen ezt propagálták és támogatták évtizedeken keresztül,
sõt egyes térségek fejlettségét azzal is mérték, van-e gáz a
településen vagy az utcában. Hát most itt a következõ pofon, ami el
fogja gondolkoztatni az embereket, és remélhetõleg a kormányzati
döntéshozókat is, hogy valamit tenni kell, de most tényleg végre
már valami átfogó reformot kell végrehajtani. Az országot minden
bizonnyal nem lehet átállítani egyik napról a másikra egy másfajta
szemléletre és fogyasztásra. Ezt elõször is a felvilágosítással, a
szabályozás megváltoztatásával, a törvényi háttérrel, majd a
támogatási rendszerek átdolgozásával kellene kezdeni. Bízzunk
benne, hogy ez a mostani helyzet talán ráébreszti az önmagát is –
de fõleg bennünket – ámítgató kormányzatunkat, hogy valamit
tenni kell.
Addig is reménykedjünk, hogy a tavalyihoz hasonlóan az idén is
hamar beköszönt a tavasz.

Rásó János

www.ladanytv.hu
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Orvosnak lenni, az orvosi pálya mellett dönteni, az egyik
legkomolyabb kihívás, amit az ember önmaga választ. Ám
egyben talán a legszebb hivatás is. Másokon segíteni, gyó-
gyítani, visszaadni a betegnek a legnagyobb értéket, mit birto-
kolhat: az egészséget - semmihez nem fogható. Püspökla-
dányban is voltak, vannak gyógyítók, kiknek sokat köszönhet
a lakosság, és mint ember is népszerûek. Közvetlenségükkel,
példamutató életpályájukkal kivívták a város elismerését.
Ahogy a Felszeghy házaspár is, akik örömmel osztották meg
velünk, mit jelent a számukra munkájuk, a család, s tágabb
életterük: Püspökladány.

- Édesapám gyermek- és röntgenorvos volt, sajnos nagyon korán
meghalt közúti balesetben, és mióta visszaemlékszem, hatéves
korom óta mindig azt mondtam, hogy orvos szeretnék lenni. Hála
Istennek, ez sikerült –kezdi a beszélgetést Dr. Gyurkó Márta.
-Hasonló a helyzet, bár az én szüleim nem orvosok voltak
–folytatja Dr. Felszeghy Szabolcs. Édesapám mérnökember,
édesanyám tanárnõ volt, de a családban komoly hagyománya lett
az orvoslásnak. Én is hasonlóképpen gyermekkori álmomat látom
megvalósulni benne. Gyermeki fejjel ezt választottam, sok
mindent elkövettem annak érdekében, hogy sikerüljön. Végül
1967-ben a feleségemmel egy napon avattak bennünket orvossá,
42 éve.

-Az elsõ tervem szülész-nõgyógyász orvossá válás volt, de aztán
közbeszólt sok minden. Akkor telítve volt a szülészeti-
nõgyógyászati szak. Szakköröse lettem Forgon tanár úrnak az
ortopédiai, balesetsebészeti klinikán, aki nagyon szerette volna,
hogyha mellette dolgozom, mi több, fel is ajánlotta, hogy ha
elmegyünk vele Pécsre -mert õt oda helyezték tanszékvezetõnek-,
akkor szívesen fogad bennünket. Egy nagyon-nagy akadálya volt
ennek a menetelnek, az, hogy nem volt egy vasunk sem, márpedig
fiatal házasok kicsi pénzzel vagy kevés pénzzel új életet kezdeni
nem tudtak, nem tudnak manapság sem, nyilvánvaló –mondja
doktor úr.

-Elindultam Püspökladány felé, és ahogy a sárrétudvari kanyarból
kifordultam, egy olyan csodálatos kép tárult elém, amit míg élek, el
nem felejtek. A nyugovóra térõ nap bíbor sugarával beragyogta
Püspökladányt. A két tornyot láttam, és láttam egy nagyon érdekes
jelenséget: akkoriban még a csorda mindennapos volt. A kisle-
gelõrõl hajtották haza a csordát, felverte a port, és ez a por egy
varázslatos szõnyegként terítette be a települést. Kicsúcsosodott a
két templom torony, varázslatos volt és nagyon megkapott. Ez lett
az otthonunk. Bejöttem az illetékesekhez, és kapásból igent mond-
tak, hát sokféle lehetõséget ajánlottak, az elsõ nekifutás az a Újtele-
pi körzetnek az egészségügyi ellátása volt –emlékszik vissza
doktor úr.

-Miután a körzetet megkaptam, hát ugye lakni is kellett valahol
–idézi fel az emlékeket doktor úr.
Ez volt akkor Ladányban az elsõ bérház, a Vas-mûszaki bolt
mellett, jelenleg is áll, hát ott laktunk a mûszaki felett. Nagyon
meghatódtunk, amikor az akkori Megyei Egészségügyi Osztály
vezetõje bemutatta nekünk a lakást. Ez egy 51 négyzetméteres,
kétszobás, fatüzeléses fürdõszobával rendelkezõ lakás volt.
Míg doktor úr fáradságot nem ismerve gyógyította a püspök-
ladányi betegeket, addig doktornõ Debrecenbe járt a Klinikára a
szakvizsgája megszerzéséig. Miután körzeti gyermekorvosi állást
kapott Püspökladányban, nehéz körülményekkel szembesült,
hiszen korábban nem volt nõi orvos a községben.
-Amikor gyerekorvosként ide kijöttem, és kimentem a babát
megnézni. Volt olyan, amikor megszólalt a nagymama, hogy: nem
kellene Pintye doktor úrnak is, orvosnak is megmutatni a gyereket?
S akkor el kellett magyarázni, hogy én gyermekorvos vagyok,
tehát értek a gyerekek gyógyításához, nagyobb a képesítésem,
mint a körzeti orvosnak. Tehát nem is ismerték, hogy olyan mint
gyermekorvos létezik. A falunak is meg kellett tanulni, létezik
olyen, hogy gyermekorvos.

-Sokkal bensõségesebb volt a kapcsolat, ez a mai szisztéma, ez a
háziorvosi rendszer. Kicsit már presszió hatására, de szétszórja a
betegeket. Olyan program szerint dolgozunk, ami gyakorlatilag azt
a bensõséges kapcsolatot, ami annak idején volt, teljesen kizárja.
Fel van töltve szakorvossal a rendelõintézet, tehát hamarabb jön az
a jogos igény, hogy menjen a beteg szakorvosi vizitre is. Annak
idején nagyobb polihisztorok voltunk, mint a mostani orvosok,
sokkal többhöz értettünk, nagyon sok mindent megcsináltunk, a
szülés vezetésétõl kezdve a foghúzásig, baleseti ellátásokig
egészen. Ma nincsenek megbecsülve az orvosok, messze
nincsenek, nem véletlen az, hogy a pályakezdõk meg a fiatal
orvosok jelentõs része külföldre megy, ahol nyolcszor, tízszer
többet keres, mint idehaza. Végül nekik is joguk van az élethez, a jó
élethez, a boldogsághoz. A magyar egészségügy ki van fordulva a
sarkából –mondja doktor úr.

Felszeghy doktor úr és felesége véletlenül kerültek
Püspökladányba, s mivel megszerették a települést, úgy döntöttek:
itt maradnak.

Miután kezdõ orvosként Felszeghy doktor úr nem
mehetett Pécsre, Hajdú-Bihar megyében keresett munkát. Elsõ
lépésként a Berettyóújfalui Állami Gazdaságnál hirdetett házi
üzemorvosi állásra jelentkezett, azonban mire odaért, az
tárgytalanná vált. Tovább folytatta útját motorral a 42-es fõúton,

mivel Földesen is ajánlottak egy állást, ám egyik évfolyamtársa
megelõzte, így tovább motorozott Püspökladány felé.

Amíg Felszeghy doktor úr az újtelepi körzet egészségi
állapotára felügyelt, addig felesége Debrecenben dolgozott a
gyermek-klinikán, ahova mindennap bejárt. Majd amikor családot
alapítottak, õ is itthon vállalt állást. A házaspár számára az egyik
legkellemesebb élmény az volt, amikor felajánlottak számukra egy
apró lakást a városközpontban.

Doktor úr pályafutása kezdetén, -miután két-három
felnõttorvos volt Püspökladányban,- az orvos-beteg kapcsolat
egészen más volt mint most. Néhány szakorvos járt ki Debrecenbõl
az SZTK-ba rendelni, aztán az évek múlásával lassan feltöltõdött a
rendelõintézet szakemberekkel.

„Csodálatos kép tárult elém, amit míg élek el nem felejtek.
A nyugovóra térõ nap bíbor sugarával beragyogta Püspökladányt.

Varázslatos volt, és megkapott nagyon. Ez lett az otthonunk.”
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(folytatás a 8. oldalról)
Felszeghy doktor úr már több mint 41 éve szolgálja

rendületlenül a ladányi egészségügyet. A házaspár véleménye
szerint az orvos szakmailag legyen képzett, etikus, higgyen abban,
amit csinál, és legyen empátiás képessége.

A Felszeghy házaspár életében az orvosi hivatás mellett a
legfontosabb szerepet a család tölti be, hiszen három gyermeket
neveltek fel, akik szintén az orvosi pályát választották. A
szabadidõt igyekeznek velük és hét unokájukkal tölteni.

Doktornõ sajnálattal állapítja meg, hogy rohanó
világunkban egyre kisebb jelentõsége van a családnak, s ebbõl
adódóan egyre kevesebb gyermek születik hazánkban.

A Felszeghy házaspár soha nem az elismerésért
dolgozott. Csendben végezték -s végzik ma is- áldásos
tevékenységüket, a gyógyítást. Nagy elhivatottsággal, szakmai
alázattal. Három gyermeket neveltek fel szeretetben, hitben.
Mindig az volt számukra a legfontosabb, hogy adjanak. Odaadják,
a püspökladányi emberek szolgálatába állítsák a gyógyítás
képességét, azt a tudást, amit Isten a kezükbe helyezett.

-Empátia nélkül nem megy, ha nincs empátiája, akkor az orvos
nem tud gyógyítani. A beteg panaszába bele kell hogy tudjuk élni
magunkat –vallja doktornõ.
-Alapvetõ, hogy a beteget szolgálni kell, és csökkenteni a pana-
szait. Az teljesen mindegy, hogy egy megfázással küszködõ ember
panaszát enyhítjük vagy egy súlyos betegségben szenvedõ páci-
ensen segítünk. Az orvosi hitvallásban egy kategória, és aki ezt
nem tudja megvalósítani, az igazán nem is tudja megélni azt a
élményt, amit egy igazi orvosnak a beteggel kapcsolatban, a beteg
gyógyításával, segítésével kapcsolatban meg kell élni –mondja
doktor úr.

-Örülünk, hogy három gyerekünk, 7 unokánk van és minden
szabadidõnket -miután az élet véges-, rájuk, velük töltjük.
Debrecenben élnek, tehát a mindennapokban segíteni nem tudunk,
csakis kizárólag akkor, amikor szabadok vagyunk, amikor letelik a
munkaidõnk, amikor hétvége vagy szabadság van. A középsõ
gyermekünk gyerekorvos, a fiunk a fogorvos, bár õ inkább
kutatással foglalkozik. Márti lányunk szintén orvos, de õ elvégezte
a szociológiát is mellette, foglalkozott a haldokló betegekkel, ezzel

kapcsolatosan is végzett egy kurzust. Pillanatnyilag öt gyerek
mellett fõállású anya, aminek nagyon-nagyon örülünk.

-Én ezt tragédiának és valahol a társadalom bûnének tartom. Nem
érték a gyerek. Már az én idõmben is, amikor én voltam fiatal
azzal, hogy három gyerekünk van, egy kicsit kilógtunk a sorból.
Fekete Gyula író, újságíró-szociográfust, aki annyiszor elmondta,
hogy nagyon-nagy baj lesz a magyarsággal mindenki
megmosolyogta, és itt van, eljött az õrületes tragédia, mert amelyik
nemzet nem reprodukálja magát, az azt mondják, hogy feleszi a
készet, végül pedig önmagát, és ha ez így halad, eltûnik a magyar-
ság, a nemzet –mondja keserûen doktornõ.
-Nem feltétlenül az a baj, hogy a fiatalok nem akarnak gyereket,
hanem az, hogy sajnos nem tudják mibõl felnevelni, és nem merik
vállalni. Ez nagyon szomorú kétségtelen, nemzeti tragédiának
lehetne nevezni. Meggyõzõdésem, hogyha tisztességesen meg
lennének fizetve az emberek, volna munkahely, akkor jelentõsen
megnõne az újszülöttek száma, a nemzet is erõsödne, mert így
fogyó nemzet vagyunk –folytatja a gondolatot doktor úr.

Karácsony és Újév között került megrendezésre a
Püspökladányi Galamb és Kisállattenyésztõk Egyesületének
szokásos díszgalamb és díszbaromfi kiállítása, ezúttal új
helyszínen, a Karacs Ferenc Szakiskola tornatermében.
A színpompás seregszemlén a látogatók 15 település 54
tenyésztõjének 394 galambját láthatták 36 fajtából. A galambokon
kívül további 28 baromfit 7 fajtából, valamint arany fácánokat és
egy nagyon szép fiatal pávakakast. A nyitva tartás ideje alatt
tombolasorsolásra került sor, ahol az egyesület tagjai által
felajánlott galambokat vihették haza a szerencsés nyertesek. Egy
ilyen kiállítás a tenyésztõk számára komoly megmérettetés, hiszen
az itt szerzett minõsítések mutatják meg számukra, hogy az elmúlt
nyáron jobb vagy gyengébb minõségû fiatalokat neveltek. A
bírálatnak komoly szempontjai vannak, és nagyon szigorú
szabályoknak, elõírásoknak kell megfelelniük azoknak a
madaraknak, amelyek aztán Kiváló minõsítést kaphatnak. Ebbõl a
legmagasabb bírálati fokozatból választotta ki a 8 fõs bíráló bizott-
ság a Kiállítás gyõztes galambokat, ami az egyik legnagyobb
elérhetõ cím a tenyésztõnek. Ezen kívül az eredményes galambok
tenyésztõinek Egyesületi-díjat és Tiszteletdíjat ítélnek még oda
egy – egy ilyen kiállításon. A helyi egyesület az elmúlt években
számos díjat hozott létre. Minden évben meghirdetik a Sárrét
Kupát, ahol a környezõ települések egyesületei versenyeznek 30
galambot számláló csapatukkal. A 30-as csapatverseny
eredménye:

I.: Nádudvar,
II.: Püspökladány,
III.: Berettyóújfalu.

Egyéni csapatverseny is létezik, ami azt jelenti, hogy 6 db azonos
fajtájú galambot kell benevezni.
Eredmény: I.: HodosiAlbert (Nádudvar),

II.: Orsó Pál (Debrecen),
III.: Hajdú Sándor (Berettyóújfalu).

Az egyesület két egykori jeles tenyésztõjérõl vándordíjat neveztek
el. A Csávás Antal vándordíjat egy-egy eredményes kabai egyesü-
leti tagnak ítélik oda minden évben, aki ezúttal Lévai László lett.
A Fórián Lajos vándordíj nagyon nemes célt szolgál. Olyan fiatal

tenyésztõknek, mondhatni gyerekeknek ítélik oda a díjat évrõl -
évre, akit megkezdett tenyésztõi munkája miatt érdemesnek
tartanak a díjazásra, ezzel is motiválva ezeket a fiatalokat arra,
hogy a galambtenyésztést még hosszú éveken, évtizedeken
keresztül végezzék. Ezt a díjat idén Zsányi Sándor kapta, aki
Fodros galambjait mutatta be a közönségnek és persze a
bírálóknak.
A díjakat Tóth Lajos alpolgármester adta át. Egyesületünk
köszönettel tartozik a Karacs Ferenc Szakiskolának az önzetlen
segítségért. A püspökladányi galambegyesület éves munkájának
egyik legfontosabb, része ennek a kiállításnak a megszervezése,
lebonyolítása, amit hosszú elõkészítõ munka elõz meg, és a
megvalósításban minden tagnak aktívan ki kell vennie a részét.
Ezen kívül nyáron a Sárréti Gazdanapok alkalmával minden évben
bemutatót tartanak, illetve szervezett formában a téli hónapokban
rendszeresen nevezik be galambjaikat a környezõ települések által
szervezett kiállításokra. Bízunk abban, hogy egy – egy helyi
kiállítás alkalmával a látogatók sorából sokaknak elnyeri tetszését
ez a fajta hobbi tevékenység, és a szülõk vagy gyermekeik közül
még számos galamb - és díszbaromfi kedvelõ és tenyésztõ kerül ki
a jövõben. Ha már a gyermekek ez irányú érdeklõdését felkel-
tettük, akkor elértük célunkat. Természetesen minden madárba-
rátot, leendõ tenyésztõt várunk egyesületünkbe. Rácz Imre

Díszgalamb és díszbaromfi kiállítás püspökladányban
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Olyan sós, mint a Géra
A Kis-Küküllõ felsõ folyása mentén az a mondás járja, ha valami
nagyon sós, hogy „olyan sós, mint a Géra”. Kerestem, honnan
származik ez a Géra vagy Gyéra kifejezés, jelzõ, esetleg név?
Kiderült, hogy Szováta elsõ hivatalosan engedélyezett gyógyfür-
dõje volt az úgynevezett Géra - fürdõ. A név a helyet jelölte, ahova
épült. 1876-ban nyitották meg és a korabeli feljegyzések szerint
huszonegyféle -fajta betegséget gyógyított. Szováta lakosai
ingyen használhatták! Úgy látszik abban az idõben becsülték a
helybelieket…
Ma már nincs meg. Árvíz pusztította el.Ahelybeliek egy sósforrást
neveznek most így, melyik a Parajd felé vezetõ út mellett van
(volt), a patak partján. Deszkából épített bódé védi, de nem fürdõ,
hanem tartósító szernek használják az erõs sós levet. A füstölt
szalonnát tartósítják a Géra vízben, meg a juhsajtot. Nincs is párja a
benne pácolt szalonnának!
Legutóbb, mikor arra jártam, nem találtam a bódét sem. Az
útépítéskor legyalulták…
A rendszerváltást követõ évben diáklap indult Géra néven. A
beköszöntõ szavaiból idézek: "Olyan sós, mint a géra... de legyen
meg sava-borsa, íze, zamata a mi lapunknak is. Fürdõváros
iskolájának elsõ lapját adjuk az olvasó kezébe, hát megõrizzük
címünkben a város elsõ [sós] fürdõjének nevét." Kár, hogy csak
egyetlen szám jelent meg belõle!

A Medvetó legendája
Ha már itt járunk Szovátán, hadd mondom el a szép, szomorú
legendát. Fenn a fenyvesek koszorúzta zordon hegyek közt lakott
egy gyönyörûséges tündérasszony. Nagy varázsereje volt, de a
szerelem hatalma õt is leigázta. Történt, hogy a havasi legelõn
meglátott egy sudár pásztorlegényt, amint a nyáját legelteti.
Menten belé szerelmesedett, de úgy, hogy nem volt se éjjele, se
nappala. Örökkétig csak a pásztorlegényt leste, s hallgatta a szívet
melengetõ szép furulyája játékát. Hát, ahogy leskelõdik utána,
észreveszi, amit a Juhod partján ölelgeti, csókolgatja szép
szeretõjét, aki nem más, mint a szomszéd esztena pásztorának a
leánya. A tündérasszony rettentõ haragra gerjedt, s megátkozta
súlyos átokkal a legényt is, meg a leányt is. Abban a szempil-
lantásban a juhnyáj, az esztena, a leány, s a pásztorfiú kõvé változ-
tak.Aki arra jár ma is láthatja kõberbécseket a juhod völgyében. De
a szép tündérasszony nem tudta feledni szerelemét. Csak bolyon-
gott, kóborolt a hegyek között, az erdõben. Se nem ett, se nem itt
ezalatt, csoda, hogy bele nem halt. Ahogy ott bolyongott, kóborolt
a tüskés ágak összeszaggatták a gyönyörû ruháját, letépték fehér
fátylát, s ahova a fátyol darabjai leestek, ott mind sóvirágok
fakadtak, s alattuk sóhegyek. Zavarodott elmével került haza
hosszú napok múlva. Megállott az üres ház elõtt, bent a tûzhelyen
még parázslott a zsarátnok. Nézte, nézte elborul szemekkel a házát,
s azt is megátkozta. A ház nagy robajjal mindenestõl elsüllyedt a
föld alá. Helyén egy tó keletkezett, melynek vizét még most is
melegíti tûzhelyének melege. Tovább vándorolt a szomorú szívû
tündérasszony, fel azon egész a hegytetejéig, s az óta is ott sír
éjszakákon át. Ha figyelmesen hallgatózol, meghalhatod, ahogy
sóhajtozik, nyög bánatában. Szemeibõl patakzik a könny, s
összegyûlik lenn az aljban. Úgy nevezik ezt a helyet most, Fekete-
tó.

Dr. Bige Szabolcs

NÉPDAL SIKER
A HAGYOMÁNYOK ÚTJÁN

A hagyományok ápolása, múltunk tisztelete a nemzet fennma-
radásának záloga. A népzene, népdalkincs gyakorlása, tovább
adása is ezt a nemes célt szolgálja. Sokszínûsége lehetõvé teszi,
hogy minden magyar ember magáénak érezheti azokat, melyek
nemzedékeken át jórészt apáról fiúra szálltak. Szerencsére nap-
jainkban azt tapasztalhatjuk, hogy a hagyomány nem veszett el.
Gyakoriak az együttesek találkozásai, a népdal fesztiválok és a
népzenei- népdal versenyek. Külön örömöt jelent, hogy az ilyen
találkozókon az idõs emberekbõl álló, több évtizedes csoportok
mellett jelen vannak az ifjú nemzedék énekesei is.

A mindössze 5 éves múlttal rendelkezõ „Püspökladányi Törõ
Gábor Hagyományõrzõ Népdalkör egyesület” is ezt célt tûzte
maga elé, és követi megalakulása óta. Szívvel-lélekkel a
hagyományápolásnak alázatos követe kíván lenni mind dalaiban,
mind külsõ megjelenésében, öltözékében. Ennek az elhiva-
tottságnak tudhatók be eddig elért sikerei is, amellyel kevés ilyen
rövid múltú népdalkör büszkélkedhet. Megalakulása óta, az
évenkénti 30 fellépésével végigjárta azt az utat, mely elvezetett a
mûfajban elérhetõ legmagasabb elismeréshez a „Vass Lajos
Nagydíj Különdíj”-hoz. Ezt a magas elismerést 2008. november
8-án a VII. Vass Lajos Népzenei Szövetség által rendezett verseny

Kárpát-medencei döntõjén Budapesten vehette át a népdalkör.
Külön öröm, hogy ugyanezt az elismerést ifj. Vigh Sándor, a
népdalkör mûvészeti vezetõje szólistaként immár másodjára
érdemelte ki.
Ezen a versenyen felnõtt kategóriában 56 népzenei csoport, illetve
szólista versengett, 9-en határainkon túlról jöttek. Gyermek és
ifjúsági kategóriában pedig összesen 34 fellépõ volt, ebbõl 11
határainkon túlról. Hajdú-Bihar megyébõl összesen két csoport,
rajtunk kívül még a Derecskei Népdalkör jutott el a döntõig.
Népdalkörünk és mûvészeti vezetõnk a 2007. április 21-én,
Nagyrábén rendezett térségi elõdöntõn „kiemelt arany” oklevél
elismeréssel jutott a középdöntõbe, amelyre 2008. május 24-én
Derecskén került sor. Itt ugyanezt az elismerést érdemeltük ki,
mellyel bejutottunk a Kárpát-medencei döntõbe. Az ily módon
kiérdemelt „Vass Lajos Nagydíj Külön Díjjal” méltó elismerése az
eddigi munkánknak.

Bagdány Benjámin
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SPORTHÍREK
Finisben a teremfoci bajnokság

Bajnoki és kupa sakkcsaták

Ladányba került a Sárrét-kupa

Kiválóan püfölik a kaucsuklabdát

Középmezõnyben a PLE gyerekcsapata

A végjátékhoz közeledik a téli teremfoci bajnokság, amelyben
három osztályban 24 csapat kergeti a labdát. A kiemelt osztályban
szereplõ öt gárda körmérkõzéses rendszerben háromszor talál-
kozik egymással. Ebbõl két kört már letudtak a csapatok, s minden
jel arra utal, hogy az elsõ 8 meccsén százszázalékos Vitéz Sörözõ
megvédi a tavalyi bajnoki címét, míg a Hajzer lesz a második. A
bronzérmes helyért ugyanakkor még folyik a harc. A másik két
osztályban egyaránt lezárult az alapszakasz, s immár a rájátszás
zajlik. Az I. osztály 10 csapata közül öt a felsõ, öt az alsóházban
csatázik. A felsõházban még minden nyitott, itt három alakulat
(Dream Team, Tõke Kft., Szalóczi Transz) közül bárki odaérhet a
dobogó tetejére.AII. osztály 9 együttese közül az elsõ hat folytatja
a felsõházban, õk egyszer találkoznak egymással, míg az alsóház
három csapata kétszer mérkõzik meg egymással a rájátszás során.
Az osztály favoritjának a C. Klub számít, hiszen az alapszakasz
valamennyi mérkõzését megnyerte, míg a dobogó alsó fokait vár-
hatóan a Szarvas Elektro és a Torro Rosso egymás között osztja
majd el. Mindhárom osztályban a pontvadászat mellett jegyzik a
góllövõlistát is. Végül, de nem utolsó sorban: a kispályás szövetség
tervei között szerepel egy szenior bajnokság megrendezése,
amelyben csak 35 év feletti játékosok szerepelhetnek. A bajnokság
február végén indul, persze, ha lesz kellõ számú jelentkezõ.

Döntetlent ért el a megyei sakk csapatbajnokság harmadik fordu-
lójában a Hajdúszoboszlói Szakiskola együttese elleni idegenbeli
mérkõzésén a P.MÁV csapata. Játékosaink közül Takács János és
Keserû Tibor állhatott fel a bábuk mellõl gyõztesen, míg Egri
László, ifj. Egri László, Szathmári Gábor, Czigler Dezsõ, Tóth
Gyula és Erdei Ferenc egyaránt remiztek. Így 5-5-ös döntetlennel
zárult a bajnokság 3. fordulójának összecsapása, amely után együt-
tesünk 20 ponttal, holtversenyben a Hajdúszoboszló SSE gárdá-
jával a második helyet foglalja el a tabellán az éllovas, 25,5 pontos
Debreceni Sakkbarátok Klubja mögött.
A bajnoki mérkõzés mellett egy villámtornán is részt vettek
sakkozóink. A Karcagon megrendezett rapid (15 perces partik)
viadalon öt ladányi játékos ült asztalhoz. Közülük Egri László a
második, ifj. Egri László a harmadik helyen végzett a 26 fõs felnõtt
mezõnyben, míg utóbbi sakkozó a 18 év alattiak versengését
megnyerte.

Szép sikerrel koronázták meg a mögöttünk hagyott esztendõt a
birkózók, akik decemberben megnyerték a Sárrét-kupa névre
keresztelt kistérségi grund- és gyermekbirkózó csapatbaj-
nokságot. Az öt együttest felvonultató verseny érdekessége volt,
hogy a birkózók mellett a grundbirkózók is összemérték a
tudásukat, s az õk eredménye is beszámított a pontszámításba.
Aviadal két fordulóból állt, az egyiket Földesen, míg a visszavágót
itt, Püspökladányban rendezte meg a megyei birkózó szövetség. A
résztvevõk Kaba, Földes, Bököny, Sárrétudvari, és Püspökladány
csapatai voltak. A Sárrét-kupa végeredménye: 1. Püspökladány 42
pont, 2. Földes 36, 3. Kaba 20, 4. Bököny 14, 5. Sárrétudvari 12
pont.

Kiválóan szerepel a PASZE pingpong csapata a Hajdú-Bihar
megyei asztalitenisz bajnokságban, ahol 11 együttes püföli a
kaucsuklabdát. Városunk együttese az eddig lejátszott kilenc õszi
fordulóban valamennyi mérkõzését megnyerte, így százszá-
zalékos produkcióval vezeti a tabellát Hajdúnánás és Hortobágy
alakulatai elõtt. A tavaszi folytatás január 17-én kezdõdött el, s
további 11 fellépés vár a résztvevõkre. A mieink a lapzártánk utáni

nyitó meccsen a Hajdúszoboszló AK II. gárdáját fogadták, majd
január 24-én, szombaton 11 órától a Hajdúböszörménnyel
meccselnek szintén hazai környezetben. Ezt követi a bajnokság
nagy rangadója a rivális Hajdúnánás otthonában. További
pingpongos hír, hogy beindult a püspökladányi városi bajnokság
is, amelyben csak olyan játékosok vehetnek részt, akik nem
játszanak semmilyen szintû (megyei, NB-s) bajnokságban. A
pontvadászatra nyolc csapat nevezett, s a mérkõzéseket szerdai
napokon rendezik meg a gimnázium tornatermében. Érdekes-
ségként említhetõ, hogy két „idegen” együttes is indul a soro-
zatban, Kaba és Karcag csapatai. Íme a résztvevõk: PASZE Junior,
Ping-badi Bt., Polgármesteri Hivatal, Tûzoltóság, FMF,Antos Zrt.,
Kaba, Karcag. Végül, de nem utolsó sorban egy további örömteli
pingpongos hír, hogy a megyei diákolimpia döntõjében kettõs
ladányi siker született. Az általános iskolás fiúk összevont
kategóriájában Palya Máté elsõ, Jenei Tibor második helyen
végzett, s ezzel õk képviselhetik megyénket az országos döntõben.

A 7. helyen zárta az õszi szezont a PLE U 13-as korosztályú
gyermek futball csapata, amely a megyei bajnokság déli csoport-
jában vesz részt a küzdelemsorozatban. Ebben a régióban 12
csapat harcol a pontokért, így Károlyi Albert tanítványai a közép-
mezõnyben várhatják a tavaszi folytatást. Ám mielõtt bárki
megjegyezné, hogy ennél jobban is muzsikálhatott volna a társa-
ság, gyorsan hozzá kell tenni, hogy a ladányi játékosok zöme egy-
két évvel fiatalabb a korosztálynál, s ez ebben a korban óriási
fizikális hátrányt jelent. Az együttes az õszi 11 meccsébõl négyet
nyert meg, hetet elveszített, 29 gólt szerzett, 40-et kapottak, s ez
összességében 12 pontot eredményezett.Acsapat házi gólkirálya a
8 találatot elérõ Sass Ferenc volt, aki ezzel holtversenyben az
ötödik legjobb gólvágó a csoportban.
Abajnokság õszi végeredménye

1. Létavértes 11 9 1 1 60 12 28
2. Debreceni SI 10 8 1 1 50 8 25
3. Komádi 11 8 1 2 52 19 25
4. Hosszúpályi 10 8 0 2 49 19 24
5. Hajdúszoboszló 11 7 0 4 46 15 21
6. Sárrétudvari 11 6 1 4 21 14 19
7. Püspökladány 11 4 0 7 29 40 12
8. Derecske 11 3 1 7 27 40 10
9. Kaba 11 3 1 7 16 34 10
10. Ebes 11 3 0 8 22 51 9
11. Berettyóújfalu 11 3 0 8 19 50 9
12. Báránd 11 0 0 11 12 101 0

A PLE gyermekcsapata



12. Püspökladányi Hírek 2009. január 20.

A kutya az ember
h û s é g e s t á r s a .
Több ezer éve
szegõdött mellénk,
és megszelídítése
következménye-
ként már nem tud
g o n d o s k o d n i
magáról. A kutya
társa az embernek.
Ezt komolyan kell
vennünk, felelõsek
vagyunk értük. A
kutya a szabad
t e r m é s z e t b e n
egyáltalán nem
található meg. Az
erdõkben falkába
verõdött, elvadult
e g y e d e k c s a k
próbálnak vala-
hogy ember nélkül

életben maradni - általában nem sikerül hosszú ideig. A kutya az
ember mesterséges környezetében tud megélni, teljesen
kiszolgáltatva az embernek. Tudnunk kell, hogy a föld összes
állataival ellentétben egyedül a kutya az, aki ha szabadon
választhat, mindig az ember társaságát részesíti elõnyben saját
fajtársaival szemben. A kutyák az emberek közremûködésének
eredményeként - szaporítás révén születnek meg. A megszületett
kutyák egy része aztán különbözõ okokból kegyvesztett lesz,
amikor tartásuk, orvosi kezelésük költségei nehézségeket
okoznak. Ezek az állatok jelentõs számban kerülnek az utcára,
lakótelepek pihenõparkjaiba. Gyakran csapatokba verõdve
kóborolnak, éheznek, télen fáznak és persze szaporodnak. Nehéz
elfogadtatni a társadalommal, hogy csak az tartson állatot, aki
tisztában van a leendõ kedvenc szükségleteivel, és azokat tudja is
az állat élete végéig biztosítani. Az állattartás az elmúlt
évtizedekben nagy változáson ment keresztül. Megjelent a
"társállat" fogalma a köztudatban. Aki állatot valaha is tartott, az
tudja, milyen felelõsséget vesz a nyakába. Sokan azonban vagy
erõn felül vállalnak ilyen feladatot, vagy egyszerûen nem
gondolják végig, milyen anyagi és egyéb áldozatokkal is jár egy
állat felnevelése és tartása. Így aztán, amikor szembesülnek a
gondokkal, amelyek számukra megoldhatatlanokká is nõhetnek,
akkor egyszerûen túladnak szerencsétlen állaton. Sajnos telepü-
lésünkön is gyakran megtörténik ez, amely számos további
problémát von maga után. Ezek megelõzésére jött létre az

melynek elnökével beszélgettünk az
egyesület tevékenységérõl és helyzetérõl.

- Püspökladányban sok az utcára kitett vagy elszökött kóbor kutya.
Hosszú ideig csak beszéltünk arról, hogy milyen problémákat
okoznak az utcákon szabadon kóborló állatok. A barátaimmal úgy
éreztük, hogy nem csak beszélni kell errõl, hanem tenni is kell
valamit. Így megalakítottuk az egyesületet, amely 2004. január 5-
én került hivatalos bejegyzésre. Célunk az volt, hogy létrehozzunk
egy menhelyet, ahova a kóbor kutyákat el tudjuk helyezni és
gondozni tudjuk õket.

- 2007-ben sikerült megvásárolni egy földterületet, ahol
kialakítottuk a menhely telepét. Itt eddig öt kenelt sikerült felé-

píteni. Jelenleg 23 kutya van az egyesület gondozásában a telepen,
és minden kutyának van kutyaháza.

- Egyesületünknek nincs felszerelése és jogosultsága a
befogáshoz, ezért elsõsorban sintértelepekrõl hozunk ki, de volt rá
példa, hogy háztól fogadtunk be. Ilyenkor egy lemondó nyilat-
kozatot kérünk a gazditól. A legtöbb utcáról befogott kutyus
általában a szilveszter utáni idõszakban kerül hozzánk.

- Elõször megvizsgáltatjuk állatorvossal és beoltatjuk a kutyákat,
vagy ha szükséges orvosi kezelésben részesítjük õket. Ezután meg-
próbáljuk örökbe adni. A Hajdú-Bihari Napló, a Püspökladányi
Hírek, a képújság, a hirdetõ újságok és az internet segítségével
teszünk közzé felhívásokat. Így az elmúlt évben hetente két kutyát
fogadtak örökbe az állatbarátok. Van örökbefogadási szerzõ-
désünk, melyet az új gazdival kötünk, akikkel az örökbefogadás
után is igyekszünk kapcsolatot tartani. Néhány alkalommal sike-
rült meg is látogatnunk a kutyust az új otthonában.

- Hetente két kutyát, eddig összesen negyvenet tudtunk örökbe
adni, amelybõl mindössze kettõ került vissza. Vittek már tõlünk
Nyíregyházára, de Németországba is. Ha egy kutyát nem tudunk
örökbe adni, akkor az élete végéig nálunk marad.

- Pályázatokat írtunk, támogatókat kerestünk. Az NCA-tól nyer-
tünk 200 ezer Ft mûködési támogatást és az Szja 1 %-ból 310 ezer
Ft-ot kaptunk. Ezekbõl tudtuk felépíteni a telep kerítését és a
keneleket, illetve ezekbõl fedezzük a fenntartási költségeket.
Nagyon sok egyéb támogatást is kaptunk. Van egy lábadozó
kutyusunk, akire úgy találtunk, hogy nagyon csúnya állapotban
volt a lába, amit le is kellett vágni. Az állatorvos kedvezményes
áron végzet el az amputálást. A kutya fotóját közzétettük az
interneten, amire egy támogató tízezer forintot utalt át az egyesület
számlájára. Tehát van, aki pénzzel segít, van aki szolgáltatással, de
kaptunk már hullámpalát, vasanyagot, kutyaházakat, sõt van, aki
rendszeresen hoz kutyaeledelt a telepre.

- Természetesen örömmel veszünk bármilyen felajánlást.
Szükségünk lenne még hullámpalára, fa- és fémanyagokra is
további kenelek elkészítéséhez. Jó lenne ha jelentkeznének
önkéntesek, akik segítenek a kutyák gondozásában - etetés,
sétáltatás és takarítás -, amit jelenleg Bihari Imréné segítségével
ketten végzünk. Tisztelettel várjuk az Szja 1 % felajánlását is.

Elhagyott állatokért Elsõ Sárréti
Regionális Állatvédõ Egyesület
Püspökladány Mikes Kelemen u 2.;
Tel:06 20 5670689; e-mail : jooattilane@freemail.hu
Az egyesület adószáma:18567362-1-09;
Számlaszám: 10403459-34513198-00000000

Elhagyott állatokért Elsõ Sárréti Regionális Állatvédõ
Egyesület, Joó Attilánéval

Az egyesület elérhetõsége:

- Milyen indíttatásból hozták létre az egyesületet?

- Milyen eredményeket sikerült elérniük a megalakulás óta?

- Hogyan kerülnek Önökhöz a kutyák? Maguk is fognak be
kóbor állatot?

- Mi lesz a további sorsuk a telepre került kutyáknak?

- Hány kutyát sikerült eddig örökbe adniuk?

- Milyen segítséget kaptak elmúlt évben a költségek fedezésére?

- Milyen segítségre van szükségük a további munkához?

Rásó János

"Te egyszer s mindenkorra felelõs lettél
azért, akit megszelídítettél."

(Saint-Exypéry)

Tisztelt Olvasóink!
Lapunk következõ száma
február 4-én jelenik meg.


